



# 朱从玖:红筹回归尚无具体时间表

□本报记者 林

全国政协委员、中国证监会主席助理朱从玖昨日在接受本报记者采访时说,红筹股公司回归目前还没有具体的时间表,需要有关部门的统一研究和部署。不过,他对于今年内启动红筹股公司回归表示乐观。

他同时指出,为推动中国资本市场向纵深发展,证监会将履行好监管者的职责,加强和完善对市场的监管,惩处不当行为。

2007年,中国铝业、中国远洋、中国神华、中国石油、中海油服、中海集运等6家H股蓝筹公司相继回归A股。而中国移动、中国网通等红筹股公司



朱从玖在接受本报记者王妮娜采访

也有可能在2008年搭上下一班回归A股的列车。

谈及目前中国股市的震荡,朱从玖认为,这是市场的正常调整,同时在很大程度上也与世界经济和国际资本市场的波动有关。它反映了中国经济和世界经济的联动。随着中国经济进一步融入世界,中国股市与周边市场的关联度也越来越高。他认为,这也是中国股市越来越成熟的一个标志。

朱从玖指出,从目前资本市场改革发展的趋势看,资本市场对经济发展的推动作用将越来越大,并将进一步改变我国的金融市场结构。

对于投资者普遍关注的金融衍生

品,朱从玖指出,这是一个技术性很强的问题,需要认真研究。

不过,他一直认为,对于金融衍生品,首先,要了解国际市场上已经成熟、已在多数交易所挂牌和交易的衍生品。然后结合中国市场的特点,研究在我国市场上以何种次序和节奏推出自己的衍生品。其次,要分阶段推动投资者教育工作。第三,要把握住分层次、分类型的风险控制安排。第四,交易所要进行好一些基础准备工作,包括技术系统等方面的支持。最后,在推动整体衍生品市场发展时,除考虑先在交易所推标准化产品,同时还要推动经营机构在场外市场做一些初期的工作。

全国人大代表、证监会市场监管部副主任欧阳泽华表示

## 展望资本市场 我们信心百倍



□本报记者 夏丽华

元年,一年之计在于春。在欧阳泽华看来,开局之年就好比春耕时节,更应该运筹帷幄,深刻领会十七大关于科学发展观的精辟论述,集思广益,群策群力,共同探索具有中国特色的资本市场之路。

十七大报告中用了“三个最”来描述我国改革开放后取得的巨大成就。欧阳泽华说,沐浴着改革开放光辉的资本市场,同样也体现了三个基本特点:第一,资本市场最鲜明的特点是改革开放。2001年中国加入WTO后,资本市场按照循序渐进的原则推行改革开放战略,严格按照对WTO的承诺,先后放开了外资机构对B股市场的直接参与,中外合资设立基金公司及证券公司,引进合格境外机构投资者制度(QFII)等。可以说,我国改革开放的大背景与资本市场对外开放试点相得益彰。同时,通过适度开放,向国际展示了我国资本市场的活力及魅力。

第二,资本市场最显著的成就是快速发展。新时期我国国民经济以世界罕见的速度快速发展,为资本市场的发展壮大奠定了坚实的基础。目前

我国股票市价总值近30万亿元,位居世界第四,其发展速度之快,规模之大,引起了世界同行的密切关注。

第三,资本市场最突出的特点是与时俱进。众所周知,资本市场是市场经济的高级形式。如何借鉴境外市场经验,结合中国国情建设资本市场,就需要回答什么是中国特色的资本市场,怎样构建中国特色的资本市场等问题,不断推进资本市场中国化。十多年的资本市场改革开放证明,只有与时俱进,资本市场的发展才能突破旧观念的桎梏,才能探寻解决问题的正确途径。十余年来,资本市场从试点走向发展壮大,正是高举中国特色旗帜,与时俱进的真实写照。

“展望未来资本市场,我们信心百倍。”欧阳泽华说,国民经济又好又快发展,将长期支撑资本市场的健康发展。随着多层次资本市场体系的陆续建设,资本市场的深度和广度将进一步拓展。“可以相信,资本市场的发展壮大将极大地提升其对国民经济的贡献水平,必将为中国决战大国外交和平崛起贡献自己的一份力量!”

## 陈东征:不用担心创业板资源不够



□本报记者 周婷

昨日出席全国政协十一届一次会议的全国政协委员、深圳证券交易所所长陈东征表示,不用担心创业板的企业资源不够。

在回答记者关于“深交所为创业板准备了多少资源”问题时,他表示,

杨晓嘉:  
尽快就金融控股公司进行立法



育,在全社会范围内通过各种方式普及基本投资知识和理财技能,鼓励资助社会团体组织开展公益性的投资者教育;利用电视、报纸、网络等大众媒体以及在公共活动场所针对不同人群,开展不同层次的金融理财知识教育。金融理财知识的教育和普及不仅能有效提高投资者的投资理财水平和能力,让广大投资者充分分享国民经济的增长的成果,而且能够切实引导投资者增强风险意识,防范市场风险,维护市场和谐。

二是要加强资本市场诚信体系建设。回顾资本市场的改革发展历程,守法诚信是资本市场的生存之本,信用缺失是资本市场的风险之源,诚信建设是资本市场的当务之急。今年,证监会提出,要全力推进诚信体系建设,全面建成证券期货市场诚信数据库。这是我国资本市场改革发展的一项重要基础工程,对于提高资本市场竞争力具有深刻而深远的意义。从国内外来看,诚信体系建设主要包括建设、宣传、使用三个方面。资本市场的诚信体系建设,应该着力于在建设上形成新模式,在宣传上形成大氛围,在使用上形成威慑力。在建设上形成新模式,就是要借鉴各地区、各部门诚信体系建设的经验,注重资源整合和信息共享,尽可能避免重复建设,发挥后发优势,形成一个开放的、高效的建设模式;在宣传上形成大氛围,就是要加大宣传力度,使诚信观念深入人心,在资本市场营造一个“了解信用、重视信用、维护信用”的氛围;在使用上形成威慑力,就是要在上市、融资、业务资格、任职资格等行政许可中把信用情况作为重要依据,在日常监管中把信用情况作为分类监管的重要标准,在行政处罚中把信用情况作为处罚轻重的重要情节,有效解决违法失信成本偏低、重复恶意违规、有污点高管人员流动任职等突出问题。

三是要尽快就金融控股公司进行立法。金融综合经营是资本市场发展的方向。“十一五”规划也明确指出,要“稳步推进金融综合经营试点”。目前,我国已经出现了一些大型的金融控股公司。然而,由于缺乏立法规范,发生了几起由金融控股公司引发的系统性风险。并且,金融控股公司的监管还涉及银行、保险、证券等多个行业主管部门之间的协作问题。因此,亟须从法律层面上予以规范,对金融控股公司的法律性质、设立、业务范围、内部管理、行为规则、监管模式、法律责任等予以明确规定,并依法加强对金融控股公司的监管,督促其加强内部风险管理与控制,大力发展投资者教育社团组织,鼓励一些非营利机构专注于投资者教

## 全国政协委员、广东证监局局长侯外林: 推动辖区上市公司并购重组

□本报记者 蒋家华



新当选的全国政协委员、广东证监局局长侯外林此次递交了两份提案,一份是呼吁严厉打击股市黑嘴,另一份是建议加速企业上市的步伐,缩短国务院各部委征求意见的时间周期。

在接受本报记者采访时,侯外林委员表示,广东证监局今年将重点做好两项工作。一是积极推动辖区优质企业的改制上市,扩大直接融资比例;二是大力推动上市公司的并购重组,利用资本市场做大做强。

他介绍,截至今年2月末,辖区上市公司总数达94家,累计筹资总额894亿元;拟上市公司总数达104家,其中已通过辅导验收的45家,包括正在申报上市的16家,处于辅导期内的59家。

他表示,该局较早建立了对拟上市公司“期初走访、期中考察、期末验收、期后回访”的持续跟踪监管制度,对拟上市公司加强现场指导和监管,并全面推行了拟上市公司运行制

度,督促拟上市公司参照上市公司的运作要求,履行定期报告编报和重大事项临时报告义务。此外,还在拟上市公司辅导验收中引入了上市公司巡检的做法,对公司改制运行的效果作出实质性的审查和评估;对于拟上市公司在辅导期间发生的问题,督促公司切实整改,在辅导验收和上市前解决,绝不允许“带病”进入资本市场。

在谈到如何推动上市公司并购重组时,侯外林委员表示,目前该局专门成立并购重组工作领导小组,制定了分

类推动辖区上市公司并购重组工作方案:

将辖区独立性不强和绩差的上市公司列为重点,以推动辖区有实力的控股

集团公司整体上市和绩差、高风险公

司化解风险为目标,将推进并购重组工作划分为摸底分类、深入沟通、逐家推进

和分析总结4个阶段,明确了各阶段工

作的时间表、任务和具体措施。

侯外林表示,为了避免内幕交易,该局加强持续跟踪指导,依法监管有关公司并购重组活动。通过约谈、督促公司提交报告等方式,对涉及吸

收合并控股集团相关资产整体上市的

威尔科科技、ST科龙、公用科技及面临经

营财务危机的S\*ST美雅、S\*ST华龙、

\*ST光电等公司重组工作进行了持续

跟踪关注,及时提出具体的规范指导

意见,并积极支持公司、重组方和地方政府与证监会、交易所沟通,争取有关各方的理解。

侯外林委员介绍,按照证监会的统

一部署,去年该局组织监管人员对辖区上市公司收购兼并和重大资产重组的事件进行了认真、细致的梳理和分析,

拟定辖区上市公司并购重组大事记和47个并购重组案例,并在此基础上对辖区上市公司实施并购重组的基本情况、特点、动因、效果作了汇

总分析,对并购重组有关经验和教训进

行了总结,对全流通环境下上市公司

并购重组创新问题进行了调研。

2006年至今,该辖区共有31家上

市公司公布实施对公司有较大影响的

并购重组事项44次,标的金额为

253.54亿元,相当于资本市场设立近

15年来辖区上市公司并购重组总金额的

三分之一。其中,达到重大资产重组

标准的为11家次,占历年来重大重组

总家次的38%;涉及控股股东优质资

产整体上市的9家次,占重大重组公司

的81.82%。另外,辖区还有2家公司制

订了重大重组方案,目前正在与中国

证监会进行预沟通。

## 信诚人寿保险有限公司 投资连结保险投资单位价格公告

账户类别

优先全债投资账户(原债券投资账户)

稳健配置投资账户(原增值投资账户)

成长先锋投资账户(原基金投资账户)

现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)

积极成长投资账户

策略成长投资账户

平衡增长投资账户

单位价格

账户设立日

2001年5月15日

2001年5月15日

2001年9月18日

2005年3月25日

2007年5月18日

2007年5月18日

10.31963

2007年5月18日

2008年3月4日

2008年3月4日